

В диссертационный совет Д
800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический
институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бекмуратова Романа Дмитриевича «Формирование адаптивной системы управления в предприятиях кондитерской отрасли пищевой промышленности АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство)».

Кондитерская промышленность является одной из отраслей пищевой промышленности агропромышленного комплекса и характеризуется повышенным интересом к ней зарубежных инвесторов. Ввиду высокой конкуренции на мировом продовольственном рынке, российским кондитерским предприятиям необходимо формирование современных адаптивных систем управления в целях обеспечения необходимого уровня конкурентоспособности и эффективного развития в целом, что обуславливает высокий уровень актуальности и значимости проведенного исследования.

Целью диссертационного исследования явилась разработка теоретических и методических положений, а также практических рекомендаций, направленных на совершенствование методов формирования адаптивной системы управления в предприятиях кондитерской промышленности. Перечень задач, определенных автором исследования, свидетельствует о том, что в работе обозначены серьезные и актуальные проблемы формирования адаптивных систем управления, которые требуют незамедлительного решения.

Из содержания автореферата видно, что автором диссертационного исследования достаточно полно изучены теоретические аспекты формирования адаптивных систем управления предприятиями кондитерской промышленности.

Особого внимания заслуживает предложенная методика оценки адаптивности и эффективности систем управления кондитерскими предприятиями и ее апробация в работе.

Научной новизной обладает уточненное определение понятия «адаптивная система управления», а также группировка факторов и условий, влияющих на адаптивность предприятий кондитерской промышленности. Среди факторов внешней среды выделены факторы прямого, косвенного

действия и отраслевые факторы. Последняя группа достаточно подробно описана в автореферате. Однако, на наш взгляд, отраслевые факторы также можно было бы поделить на внутренние и внешние.

Кроме того, из автореферата не понятно, почему только два предприятия: ОАО «ЗЕЯ» И ОАО «АККОНД» (и почему именно эти предприятия) были использованы в качестве «полигона» для апробации методики оценки адаптивности системы управления предприятием кондитерской промышленности. Следовало бы привести динамику их развития по сравнению с другими предприятиями кондитерской отрасли пищевой промышленности России.

Диссертация выполнена на достаточно высоком научно-теоретическом уровне, представляет собой самостоятельное законченное исследование.

Диссертационное исследование Бекмуратова Р.Д. полностью отвечает требованиям п.9 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (15. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры государственного и муниципального управления
ФГБОУ ВПО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

Зинчук Галина Михайловна

Адрес: 117997, Москва, Стремянный переулок, д.36

Телефон: (499) 237-83-32

E-mail: rea.gov@gmail.com

